

EL DEFENSOR DE GRANADA

ANO XLII PERIODICO INDEPENDIENTE NUMERO 19.690

TARIFA DE SU CRIPCIÓN.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía: un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficinas y de espectáculos: por cada centímetro de altura, en un ancho de una columna, en la plana, 15 pesetas; en 2, 10 pías.; en 3, 7,50 pías.; en 4, 3 pías.—Los demás anuncios: cada centímetro id. en 1.ª plana, 3 pías.; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 pías.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 Miércoles 9 de Noviembre de 1921 No se devuelven los originales

El Aguinaldo del Soldado

LO QUE HAY QUE HACER

En Granada ha surgido la idea de organizar el Aguinaldo del Soldado. Se trata de un obsequio cariñoso y cordial a los soldados que luchan en Marruecos, para reducir las penalidades de la campaña cuando llegue la fiesta patriarcal de la Noche Buena, en que será para ellos más intenso y vivo el recuerdo de la patria, del hogar y de la familia.

La idea responde a tan altos y nobles sentimientos, que no habrá seguramente quien no ponga en ella algo de su propio corazón. Los soldados, nuestros hermanos, que en las tierras inhospitalarias de África dan su sangre y su vida en nombre de España, merecen que en esa fiesta de íntimas añoranzas familiares, les llevemos el cariñoso agasajo del hogar y de la patria. Es lo menos que podemos hacer por ellos. Ha de ser este Aguinaldo un obsequio de cariño y de cordialidad.

Inspirándose en tales sentimientos, la Asociación de Periodistas de Granada, que quiere actuar en la vida granadina con noble y desinteresado espíritu social, consciente de la alta misión que corresponde a la Prensa, tomó el acuerdo y lanzó a la publicidad la iniciativa que ya conocen nuestros lectores. La opinión granadina, como era lógico, acogió todo esto con una gran simpatía.

Dijese entonces que el Casino Principal, con generoso altruismo, proyectaba también organizar el Aguinaldo del Soldado. Y ello bastó para que la Asociación de Periodistas, en la que estamos fraternalmente unidos los periodistas de Granada, antepusiera la iniciativa de la aristocrática Sociedad a la suya propia, ofreciendo en cambio una leal y entusiasta colaboración y poniendo a la disposición de los organizadores todos los elementos con que cuenta.

Pero, en fin, sea el Casino quien organice el Aguinaldo del Soldado, sea la Asociación de Periodistas, sea una Junta compuesta por todas las entidades granadinas, lo importante es que la iniciativa se desarrolle con éxito. El concurso entusiasta de EL DEFENSOR está a disposición de quienes hayan de llevar adelante la hermosa empresa.

Pero viene hablándose de la manera de organizar el Aguinaldo del Soldado y queremos salir al paso de toda divagación proyectada que, lejos de simplificar y facilitar la ejecución del proyecto, lo complique y dificulte con escarceos literarios fuera de ocasión. Queremos que huir de ciertos proyectivismos que desvirtúan la finalidad de la patriótica idea y sólo conducen a desaprovechar un tiempo precioso.

Se ha esbozado por alguien un plan perfectamente fantástico. Se pretende organizar concursos en industrias y comerciantes; proporcionar listas de nombre para enviar provisiones individuales a los soldados granadinos; abrir comunicaciones para saber dónde

Lo que dice Maura Charla pueblerina POLITICA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Miércoles 9 de Noviembre de 1921

No se devuelven los originales

La vida en el campamento

Señor don Manuel Garrido, estimado amigo: Me preguntas por nuestro régimen interior y aprovechando este alto en las operaciones, voy a demostrarte una vez más el buen humor que nos caracteriza a los que en primera línea de fuego peleamos por el honor de nuestra España. Te lo diré a título de cuento, en cuya lectura hallarás brillantes párrafos, anécdotas curiosas de nuestra vida privada, y por último alguno que otro disparo suelto que aunque sin idea, dirán lo que no quiero.

Nuestra casa, reducida tienda de campaña, ha sido bautizada con el sagrado nombre de convento, en el que tranquilamente conviven los trece que somos en la comunidad. De ahí, el calificativo de la Comunidad de los trece hermanos, en la que cada cual tiene su sobrenombre asignado como consecuencia del destino que desempeña.

Empezaré a presentarte por riguroso orden los hermanos «ya que de antemano has visto el convento» y los que después de ser sumamente conocidos en nuestra sociedad, han optado por los hábitos «militares» único sistema de poder sobrellevar la pesada carga impuesta por nuestra misión de hermanos de la caridad.

Se te presenta el padre Miguel, que aunque sin barba, se hace respetar y querer de la Comunidad con acentuado amor religioso, dada su charra amena y divertida de los vicios mundanales, los que condena con toda su autoridad diciéndonos: «¡Hermanos, haced lo que os digo y no hagáis nunca lo que hago!»

Sigue en turno el hermano portero «Bueno padre», por su misión de estar todo el día en la puerta del convento, procurando no se vayan a perder los colchones de lana «de cebada», en donde descaña la Comunidad de las fatigas del día, y que son los únicos enseres útiles de que disponemos.

El hermano administrador «García Martín» dado su destino de secretario es uno de los más santos varones que engrosan esta santa casa, exhortando a todos orden y disciplina para el buen régimen interior del convento.

Sigue en orden el hermano noticiero «Rutiz Alvaro» por su misión de traer a la Comunidad noticias favorables de nuestra permanencia en este territorio y dado su destino jamás se equivoca. Puz nunca es verdad lo que dice.

Se presenta el hermano cocinero «Arcas», sigue jovial y alegre dentro de su sagrada misión y no pasa día sin que en las consabidas

Por teléfono Madrid 8

El jefe del Gobierno despachó con el Rey.

Manifestó a los periodistas que estaba mejorado.

Rogó que se dijera que no buscaba el aplazamiento de la discusión del proyecto de recompensas militares.

Ha oído con disgusto tratar del tema, pero no se ha opuesto.

Visitaron al señor Maura en su domicilio los señores Lerroux, Gasset y Alcalá Zamora, conferenciando con él extensamente.

Ninguno de ellos quiso hacer manifestaciones, respecto a las cuestiones tratadas porque son delicadísimas, como todo lo que se refiere al problema militar de Marruecos.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del «Heraldo»

NOTAS POLITICAS

Por teléfono Madrid 8

Se ha firmado un decreto aplicando la ley de subsistencias y prohibiendo la importación de trigo y harinas.

Continúan recibiendo en la Presidencia telegramas de Sarriá protestando contra su agnecación al Municipio de Barcelona.

El conde de Romanos y su esposa cumplimentaron a los Reyes, agradeciéndoles el pésame, con motivo del aniversario del fallecimiento de su hijo.

Justa lamentación

Hablando anoche con varios amigos en el Casino Principal, el Gobernador militar de esta plaza, señor Jiménez Pajaro, se lamentaba de que la Cámara de Comercio no haya contribuido al sostenimiento del Hospital de sangre, costeado determinado número de camas, como han hecho otros organismos y gremios, incluso más modestos.

No encontraba explicación alguna a esta abstención aquí donde el Comercio es tan importante y tan patriota.

Nos parece razonable la lamentación del señor Jiménez Pajaro y esperamos que la Cámara de Comercio que tan patriotas ha sido siempre y lo será, repare este olvido, mixtímo cuando el vicepresidente de dicha entidad ofreció en una reunión que aquella tomaría a su cargo el sostenimiento de camas para heridos en el Hospital de sangre.

El viaje de la Reina

Parece confirmarse ya, que es un hecho el viaje de nuestra soberana la Reina Victoria, a las principales ciudades andaluzas, para visitar los Hospitales donde reciben curación los heridos de Marruecos.

Se asegura que M. saldrá de Madrid el 29 del corriente, y que la primera ciudad andaluza que visitará será Córdoba. Después irá a Sevilla, Cádiz y Málaga.

Desde esta última ciudad vendrá a Granada, esperando que su llegada aquí sea el 4 de Diciembre venidero.

El retiro obligatorio

Por teléfono Madrid 8

El ministro del trabajo y el presidente del Instituto Nacional de Previsión han comunicado a los gobernadores civiles de Cáceres y Badajoz, su satisfacción por el eficaz resultado de las asambleas públicas que presidieron para la inmediata constitución de la caja regional extremeña para el retiro obligatorio y la adaptación práctica de las disposiciones vigentes sobre el retiro de los trabajadores del campo a las especiales condiciones de la agricultura y ganadería de Extremadura.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta.

DÉCIMA

Nada existe que no sea una interna sensación; y tan solo el corazón dichas y pesares crea. Aunque a veces se le vea que llora de ver gozar, es que nos quiere engañar; pues cual espejo traidor refleja siempre el dolor si el placer quiere mirar.

SIUL NIRAM

Por la copia: SOSTENIDO

Dúrcal Noviembre 1921.

TEMAS DE ACTUALIDAD

CASAS BARATAS

Una de las cuestiones más debatidas y de más actualidad, es el asunto de las casas para obreros, y en el último Cabildo algunos concejales se preocuparon grandemente de dicho problema, estudiando sobre los sitios que reúnan las condiciones necesarias de comodidad, higiene y salubridad.

De la visita ocular hecha por algún edil a las distintas partes de la población, y que fueran más apropiadas para edificar, se señalaron el Triunfo a espaldas de la Factoría Militar, la carretera nueva del Fargue, lindando con la iglesia de San Cristóbal y también la acertada proposición de ocupar los solares que existen en la Plaza de los Castillos (Albayzín).

De todo ello se puede deducir que la solución del problema de las viviendas parece que sólo estriba en buscar sitios apropiados, y que una vez encontrado, es cuestión de que inmediata y decididamente se empiece a construir; pero es el triste caso, que de tantos debates y demasados trámites, el trascendental y vitalísimo problema está aun latente, y que el tiempo transcurra y por ninguna parte se ve levantar ni un palmo de barraca obrera.

Mas dejémosnos de divagaciones, y entremos de lleno al fondo de la cuestión. Por lo trascrito se recoge el resultado, «que es mucho habitar y poco hacer».

No obstante, hagamos unas breves consideraciones sobre los sitios y lugares de emplazamiento para la construcción de estas viviendas.

De los tres o más sitios designados por nuestros ediles, podemos decir que todos son apropiados, tanto estéticamente como higiénicamente, previa una pequeña aclaración: I saneamiento de alcantarillas y demás desagües del subsuelo.

Pero prescindiendo de las conveniencias más o menos de aceptación higiénica de las barriadas, podemos encontrar en otras muchas partes, céntricas o no céntricas, donde construir sin grandes sacrificios y poco costo las necesarias casas, sin, a sus hoy son extensos e infelices rincónes hechos solares, que hace años y años que fueron demolidos sus edificios, de entre los barris más castigados por la piqueta demolidora son: San José, Salvador, San Pedro, San Cecilio, Santa Escolástica y otros muchos que sienten en este momento no record r.

Mas preguntáremos cómo acometer de pronto tan formidable y gigantesca obra? Pues sencillo, sencillísimo de acometer. Empezamos por averiguar los solares que lleven más de dos años sin edificar, y una vez conocidos por el Ayuntamiento, arrancamos de las manos de sus detentadores, más que propietarios, amortizadores de la riqueza urbana, y esto realizado a título de confiscación u sin ambages, contemplación, ni alegación alguna, es el medio más contundente y racional para nuestro objeto. Además tampoco hay que olvidar a los que tengan solares de dos años o más, obligándoles a que obren y en caso negativo, hacer la inmediata expropiación a favor del Municipio que lo sacará a pública subasta, lo que reporta un nuevo ingreso y un beneficio más para el presupuesto.

Para los efectos de la adquisición de solares deben constituirse sociedades, (creo que hay una ya constituida) que fomenten el desarrollo de las construcciones de casas baratas. Es más, para que tuviese una solución satisfactoria, sirviendo de estímulo y alicite, sería el ideal, establecer una especie de contrato, por virtud de los cuales en determinado tiempo de llevar habitando la casa, pasara el inmueble a propiedad exclusiva del inquilino. Y aunque esta no es la forma más radical para la inmediata solución del problema social, es a lo menos un paliativo, un medio transitorio, que sirva para que algunos mortales nos emancipemos de esa especie de férula que ejerce sobre nosotros el casero.

Antonio MUÑOZ GARCÍA

Para los heridos de Melilla

Una comisión de mujeres pertenecientes al gremio de tabajeros y pescaderos, estuvo ayer en el Hospital de Sangre, obsequiando con una peseta a cada uno de los soldados heridos, instalados en la sala que costea dicho gremio.

Trata éste de sufragar los gastos de ocho camas más.

Merece grandes elogios tal conducta.

Reproducimos de «Heraldo de Castellón» las siguientes líneas dando cuenta del entierro de don Pascual Nacher y Esteve, padre de nuestro querido amigo el diputado por Granada señor Nacher Vilar.

«A las tres de la tarde del miércoles, se verificó el entierro del que fué respetable señor don Pascual Nacher, fallecido, como ya dijimos, en la madrugada del mismo día.»

En el transcurso de la tarde llegaron numerosos amigos de la capital y de los cercanos pueblos de Onda y Burriana para a su vez a tan triste acto, que constituyó como se esperaba una verdadera manifestación de duelo, a la cual se asociaron todas las clases de la población, poniéndose de relieve las grandes simpatías y amistades que gozaba el finado, quien por su posición y bondades intervino en cuantos asuntos afectaban a la localidad con el acierto de su experiencia y del gran amor que sentía por los suyos.

El cadáver, encerrado en lujosa caja, fué conducido por sus familiares, llevando cintas representativas de la Caja de Ahorros, Círculo Recreativo, Juzgado municipal y familia, presidiendo el cortejo fúnebre el director espiritual don Juan Bautista López; su hijo don Pascual, hijo político don Ismael Peris, nietos Pascual y Ismael y todas las autoridades, formándose una segunda presidencia con los representantes de la Caja de Ahorros, Círculo Recreativo, Sindicato de Riegos, Jefe de Telégrafos de la provincia don Nicolás Gil, propietarios señores Duarte y Nacher, amigos de la familia, doctores Fiori y Coret y el notario señor Gimeno.

Descanse en paz el que fué venerable amigo nuestro y rico propietario de Villareal y reciba la atribulada familia nuestro más sentido pésame, deseando que le sirva de alicite el testimonio de las grandes simpatías y afectos que se han puesto en evidencia con tan triste motivo.»

Contralmirante fallecido

Por teléfono Ferrol 8

Falleció el contralmirante de la Armada, don Alberto Balseiro.

Todas las fracciones políticas que integran el Ayuntamiento, han puesto su voto a la candidatura de don Juan Leyva Narváez.

Fúndanse para ello, en que durante el corto tiempo que desempeñó interinamente la Alcaldía, las sesiones municipales fueron un verdadero escándalo, dando motivo a que se tachara de ineptos a los concejales, con quienes no supo convivir el señor Leyva; temen que sus intemperancias y violencias, hagan imposible la vida municipal y todo proyecto que redunde en beneficio de Granada. Convencido de ello el señor Gobernador, manifestó su apartamiento absoluto, dejando en libertad a sus amigos, para que voten a la persona que reúna mayores condiciones para ocupar aquel puesto, si bien parece que verá con gusto que la elección recaiga en favor de un candidato romanonista.

Puede considerarse descartada la aspiración de los conservadores, porque estos reconocen que no es política ponerse en frente del Gobernador, a quien tanto molestaron al exponer las causas de la dimisión del señor Gil de Gibaja. Si éste no pudo sostenerse y dió motivo a votaciones que implicaban una censura, no hay razón, que justifique su vuelta al municipio.

Próximo un cambio de Gobierno y encontrándose a las puertas del poder el partido liberal, la negativa del jefe de los conservadores a facilitar la elección de un romanonista, equivaldría a la ruptura de relaciones políticas entre los señores Moreno Agrela y Nacher, en momentos en que éste puede corresponder a las atenciones que tenga recibidas. Romper una relación constante, por favorecer a un independiente, para destruir a los liberales, sería un acto impolítico que no esperamos se realice.

Nosotros, que deseamos sólo el bien de Granada, confiamos en la sensatez de los políticos, y creemos que la pasión no les impedirá llegar a un acuerdo, para que resulte elegido uno que no esté gastado ni fracasado, como lo están todos los que hasta ahora han intervenido en nuestra administración municipal. De las iniciativas de los nuevos, tenemos derecho a esperar lo que no pudieron darle a los granadinos, lo que estos reclaman con tanta insistencia: aguas potables y abaratamiento de las subsistencias.

Ecología de Villareal

Reproducimos de «Heraldo de Castellón» las siguientes líneas dando cuenta del entierro de don Pascual Nacher y Esteve, padre de nuestro querido amigo el diputado por Granada señor Nacher Vilar.

«A las tres de la tarde del miércoles, se verificó el entierro del que fué respetable señor don Pascual Nacher, fallecido, como ya dijimos, en la madrugada del mismo día.»

En el transcurso de la tarde llegaron numerosos amigos de la capital y de los cercanos pueblos de Onda y Burriana para a su vez a tan triste acto, que constituyó como se esperaba una verdadera manifestación de duelo, a la cual se asociaron todas las clases de la población, poniéndose de relieve las grandes simpatías y amistades que gozaba el finado, quien por su posición y bondades intervino en cuantos asuntos afectaban a la localidad con el acierto de su experiencia y del gran amor que sentía por los suyos.

El cadáver, encerrado en lujosa caja, fué conducido por sus familiares, llevando cintas representativas de la Caja de Ahorros, Círculo Recreativo, Juzgado municipal y familia, presidiendo el cortejo fúnebre el director espiritual don Juan Bautista López; su hijo don Pascual, hijo político don Ismael Peris, nietos Pascual y Ismael y todas las autoridades, formándose una segunda presidencia con los representantes de la Caja de Ahorros, Círculo Recreativo, Sindicato de Riegos, Jefe de Telégrafos de la provincia don Nicolás Gil, propietarios señores Duarte y Nacher, amigos de la familia, doctores Fiori y Coret y el notario señor Gimeno.

Descanse en paz el que fué venerable amigo nuestro y rico propietario de Villareal y reciba la atribulada familia nuestro más sentido pésame, deseando que le sirva de alicite el testimonio de las grandes simpatías y afectos que se han puesto en evidencia con tan triste motivo.»

Una nota de Cierva

Por teléfono Madrid 8

En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota oficiosa diciendo que el general Weyler ha visitado al ministro para desmentir rotundamente las manifestaciones de censura para el general Berenguer que le atribuyen algunos periódicos.

El ministro dice que es inexacto que se haya aplazado la discusión del proyecto sobre las recompensas militares presentado en el Congreso.

La Alcaldía

El «Bo» de la alcaldía ha alcanzado las más elevadas cumbres del Mulhacén.

Ayer, el maremagnum político fué épico. Conferencias por aquí, combinaciones por allá, visitas a granal, epasteleos por todas partes, y con visitas a quien era más «vivo» en este mes y en esta época de los muertos.

Los ex mauristas «solos como la una o como los unos», afirmaban que si no conseguían «el triunfo», se irían al «Violón» votando con los liberales extremos, al edil que estos presentarían; los conservadores, no se conservaban tan tranquilos como en días anteriores, y su jefe celebraba reuniones con los del partido, y conferencias con los jefes de los otros más o menos afines, pero «a fines» de procurar la alcaldía para uno de la «comunidad»; el Alcalde interino, hacía visitas «carifosas» a sus compañeros ediles, quizá pidiéndoles «atum» y ofreciéndoles... bombones; los puros reformistas se reman en cañé próximo a la Casa «popular», y dis-

La vida en el campamento

«judas» haya sus correspondientes votos de censura para la morcilla, que tiene el estómago de la comunidad perdido por completo; pero como los hermanos son relativamente pobres, llega el funesto día en que falta la calderilla y no hay más remedio que cargar con el negro embudo causa de nuestras desdichas. El vino jamás se ha visto en el suelo, única mesa con que cuenta la hermandad. Como consecuencia, y sabiendo lo lejos que está de nosotros el precioso «sumo de uva, podréis comprender los demás artículos donde se hallan.

Gracias a los señores de la Paz, dignos de alabanza, en esta santa casa se lavan los hermanos con jabón. También una señorita que no quiero nombrar porque no puedo, nos ha mandado unos dulces que equitativamente fueron repartidos entre la Comunidad, no llegando el turno a los tres legos «Benavides, Calderón y Baena», manifestando con razón, que después de estar sometidos a las más duras faenas del convento, nuestra Patria chica los tenía olvidados por completo. Cuando la Comunidad lo acuerda, salimos todos del convento para hacer la limpieza general y es de notar como cada cual, «hermanos y legos menos el padre Miguel» cumplen su cometido frente al enemigo; sobresaliendo el hermano Joaquín que en cuanto oye los primeros disparos se tira al suelo alegando tiene dos niños. ¡Mira que un hermano con dos hijos!

El hermano gordito «Luciano», dada su obesidad no tiene cargo alguno; pero se dedica diariamente a escribir seis u ocho cartas, las cuales, a fin de mes merman el presupuesto que tiene que enviar a su ermita, sita en la calle Molinos». El hermano Jafufo «Casademunt» no hace más que acordarse de la señora de los huevos por la que derrama abundantes lágrimas y s endo como es natural, comentada su conducta entre la Comunidad. Los hermanos Aurelio y Francisco, no tienen puesto más que en las piezas, donde tienen probada su suficiencia.

Presentados los hermanos y nuestros medios de vida, me despidió de tí, para demostrarte dentro de unos días, llegarán al pináculo de la gloria los que hoy ves meditando la manera de concluir con esta raza rifeña de cobardes y traidores.

El hermano cocinero, Manuel ARCAS

Segangan 31 Octubre, 1921.

«¡no es veros...»

Carmen Palacios, de Viana

Sombreros para Señora y Niña

MODELOS DE PARIS

SANTA ESCOLÁSTICA 13, 2.º (tres casas)

Más allá de la Casa de los Tiros.)

El diablo las descarga

Encontrándose en su domicilio, en Orgiva, el 5 del corriente, el vecino Andrés Arenas Vilchez, alguacil del Juzgado, examinando una pistola, se le disparó ésta, causándole una herida en la pierna izquierda, de cuya lesión fué curado por el médico titular.

EL NORTE FRANCÉS

Furioso temporal

Por teléfono París 8

En todo el Norte de Francia y Bélgica reina un furioso temporal. Acuden los simonios, siendo considerables las pérdidas.

Sigue el debate sobre Marruecos

CONGRESO

La sesión de hoy

Madrid 8

A las tres y treinta de la tarde, abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul están los señores Maura y Coello.

El señor Sala explica una interperación sobre lo ocurrido con la barrada de Sarriá. Censura la precipitación con que se ha tratado este asunto.

Dice que Sarriá tiene personalidad propia y una administración dignísima.

El asunto, resuelto en forma de decreto, tendrá valor legal, pero no tiene ningún valor moral.

El señor Iglesias (don Emiliano), en segundo turno, niega que haya espiritualidad en la agregación de Sarriá, sino el deseo de evitar la plus valía en el inquilinato y otros impuestos.

En Barcelona existe un vivo sentimiento de autonomía, que nadie es capaz de amparar.

El señor Cambó lee algunos proyectos, incluso uno relativo a trigo.

El ministro de la Gobernación contesta al señor Salas. Dice que se ha limitado a poner en marcha un expediente tan antiguo.

El señor Batle defiende la subsistencia del Ayuntamiento de Sarriá, condenando el decreto de agregación a Barcelona.

El señor Morella dice que los regionalistas creen que la agregación es de manera firme y segura para proteger a aquel pueblo.

Se entra en el orden del día. Se reanuda el debate sobre Marruecos.

El señor Ortega y Gasset manifiesta de qué modo suicidándose en Monte Arruit varios oficiales.

Dice que un oficial de Regulares le dijo que no los llevaban al cumplimiento del deber, sino al asesinato.

Consigna la huida desordenada del ejército que contribuyó al levantamiento de las kabilas.

Dice que se han llevado hombres a Melilla sin estar allí preparados para la intemperie. Tampoco tenían material sanitario. Allí se carecía hasta de algodones para las curas.

El señor Coello interrumpiendo: Eso no es exacto.

El señor Ortega y Gasset: Lo he visto yo.

El señor Cierva: También yo estuve en Melilla; ya hablaremos de todo.

El señor Ortega: La opinión no debe alarmarse por eso. Para alarmarse ya tiene bastante con los ocho mil muertos de la catástrofe.

La zona de Melilla—dice—estaba abandonada a la inconciencia, a la indisciplina, al juego y a los placeres. Pide justicia para cuanto ha sucedido por el abandono en que estaba todo. Se sabía que el desastre era inevitable. Se hablaba de su proximidad. Hasta los mismos militares se daban de cuanto estaba sucediendo.

Trata de la supresión de las recompensas, con lo cual también se suprimieron las especializaciones de la oficialidad.

No hay justicia que depure las responsabilidades. Ciertamente se buscaban recompensas, pero el procedimiento seguido aquirió a curar un dolor de cabeza cortándola. Censura el sistema de los conveys que facilita a los moros la ampliación de los procedimientos de guerra.

Si después de reconquistar las posiciones perdidas, el Parlamento y la opinión se abandonan, no tardará en repetirse la catástrofe. Termina diciendo que es necesario depurar responsabilidades y hacer justicia.

La necesita el ejército para mantener el respeto y el cariño que se le tiene.

Le contesta el señor Cierva. Lamenta que haya tenido solamente censuras; ni una palabra de elogio.

Cuando se mandaron soldados a Marruecos después del desastre,

na había preparado nada: ni los propios soldados.

Esto impidió el llevarlos inmediatamente a salvar a los asediados de Nador, Zeluán y Monte Arruit.

Si los que dirigen los negocios públicos no sirven para gobernar, que nos echen, pero no puede decirse quitate tú para ponerte yo.

Para sustituir a quienes lo hacen mal, debe procederse con gran espíritu de justicia, aplicándose a todos.

El señor Prieto: Vamos a hacer un contrato. Si todos ustedes se van de la política, nos vamos nosotros también. (Risas).

El señor Cierva: De acuerdo. Pero me parece que algunos de los que interrumpen, harían como que se marchaban y luego volverían.

El señor Prieto: Si su señoría me da palabra de honor de irse, yo a cuenta del beneficio que su marcha haría al país, me voy también.

El señor Cierva: Lo pensaré. Reconoce que los soldados han dormido al raso algún tiempo.

Pero ahora se está haciendo lo posible por evitar estas deficiencias.

Elogia al cuerpo de Sanidad militar.

Rectifica el señor Ortega y Gasset. Señala la importancia de la afirmación del ministro sobre la falta de preparación y demás deficiencias.

Pregunta por qué el dinero que se ha gastado ahora en la adquisición de material, no se gastó antes.

El señor Cierva asegura que no se ha dejado de llevar elementos ni material de guerra a Marruecos.

El señor Alcalá Zamora dice que en las zonas de Occidente se ha olvidado el protectorado, aunque ha quedado el emblema, pero en la zona de Melilla no había ni sombra de protectorado.

Considera funesto el sistema de posiciones destacadas.

Es gravísimo error llevar a la campaña de Marruecos al soldado de servicio obligatorio.

Es tan grande este desastre, que no tiene precedente. El primer problema que asalta es el de las responsabilidades que no llevamos camino de exigir.

En estos momentos en que se entierran los cadáveres de los mártires que perecieron en la catástrofe, no debemos nosotros enterrar los orígenes de ellas.

Si el Código de Justicia militar sirve sólo para estar en papel, el ejército quedará sólo para vivir en el presupuesto.

En forma extraña, inconexa pero innegable, aparece ligado al problema de las responsabilidades el de los prisioneros.

Debe rescatarse a todos, incluso a quienes sean culpables, pues debe sentirse cómplice para hacer justicia en ellos.

El problema marroquí es de inexcusable necesidad.

Debemos dar a los moros la sensación de que ya que no podemos mantener su independencia frente a los apetitos extranjeros, seremos mantenedores de su honra y bienestar.

No debemos circunscribirnos a la ocupación del litoral, pero tampoco debemos hacer grandes operaciones militares en el interior.

Aboga porque se mantenga a Berenguer en su puesto. Todavía no se ha tributado a Berenguer ni a Riquelme la justicia que merecen por la ocupación de Quebdana.

Se levanta la sesión.

SENADO

La sesión de hoy

A las 3,40 el señor Sánchez Toca abre la sesión en el Senado.

Ocupa el banco azul el señor Maestre.

Ruegos y preguntas

El señor Galarza pide que se envíen a la Cámara los reglamentos de las juntas informativas del ejército.

El señor Burgos Mazo pide medidas para evitar los accidentes ferroviarios.

Solicita la opinión del Gobierno sobre la suspensión de las garantías. Cree injustificado prolongar la más tiempo.

Le contesta el señor Maestre que el trastorno ferroviario es general en todos los países.

El Gobierno le dedica la mayor atención posible.

Defiende la continuación de la suspensión de las garantías.

Formulan otros ruegos de escaso interés.

El señor Fabié vuelve a ocuparse de la carencia y carestía de las subsistencias.

Censura a los Ayuntamientos

que desatienden tan importante problema.

Le contesta el señor Maestre, insistiendo en la necesidad de que la acción de los ciudadanos contribuya a la resolución del problema.

El señor Chapaprieta pide al ministro de Hacienda datos sobre las

cantidades que se libran para Marruecos.

Pide que el señor Cambó venga a la Cámara para exponer su criterio sobre el próximo presupuesto y leyes complementarias.

Léase el próximo orden del día y se levanta la sesión.

España en Africa

La operación de ayer

Fué preparatoria. Importancia de las posiciones ocupadas. El enemigo quebrantado. Regalos a las tropas. Heridos y enfermos a Córdoba, Madrid y Granada

Servicio telegráfico y telefónico de EL DEFENSOR DE GRANADA

Operación preparatoria. Los objetivos que se persiguen. El enemigo quebrantado

Madrid 8

La operación de ayer se considera como preparatoria de otras más importantes.

Obedece a que se tomaron dos posiciones que dominan Sidi-Merand en Benibugafar, donde el enemigo tiene establecido un campamento importante, disparando sobre Tizza y otras posiciones de Beni Sicar.

Con esta operación se evitará que el enemigo realice concentraciones en las proximidades de Tizza.

Una de las posiciones tomadas, cierra el paso entre la meseta y la posición de Tizza; la otra impide el descenso de muchos enemigos a las mesetas de Beni-Halear.

Aunque durante la operación el enemigo opuso gran resistencia, pudo apreciarse que los numerosos grupos que éste formaba, fueron dispersados por nuestras tropas.

Los rebeldes hicieron tres disparos de cañón, que no produjeron bajas.

Por las observaciones hechas por los aviadores, se sabe que el enemigo fué muy castigado, quedando bastante quebrantado.

Hospital para enfermos. Trabajos de higienización

Melilla 8

El antiguo fuerte de María Cristina, emplazado dentro del límite de la plaza, se ha habilitado para hospital de enfermos, destinándose a aquellos que procedan del campo en previsión de que cuando comiencen las primeras lluvias se registren enfermedades entre las tropas.

La comisión de higiene trabaja para evitar la propagación del paludismo.

Vapores en Chafarinas. Tranquilidad en Cabo de Agua

Melilla 8

Comunican de Chafarinas que llegó el vapor «Vicente Roda», llevando correspondencia y valores. También llegó el vapor «Alicante» llevando ciento cincuenta enfermos.

Recogió otros cuarenta curados, regresando a la plaza.

Desde Cabo de Agua comunican que reina tranquilidad absoluta.

Los moros continúan dedicándose a la venta de productos.

Fuerzas para Africa. Los heridos de la campaña

Madrid 8

Las primeras fuerzas que ahora saldrán de Madrid para Africa será el segundo batallón del regimiento del Rey.

Tiene ya organizados todos los efectivos y está dispuesto a embarcar al primer aviso.

Créese que marchará antes de la concentración de los nuevos reclutas.

Se han dado de alta en el hospital de la Cruz Roja 18 soldados de distintos regimientos, pertenecientes a las primeras expediciones llegadas de Marruecos.

Curados completamente, marchan a sus casas con licencia.

La artillería enemiga. Prisioneros moros. Los aeroplanos. Grupo rifleño disuelto

Melilla 8

Dirigió la operación de ayer el general Cavalcanti.

Después se presentó el general Berenguer, bastante mejorado, recibiendo los soldados con entusiasmo.

El enemigo tenía emplazada su artillería en las alturas de Tikerdari. Fueron desmontadas sus piezas por los fuegos de las nuestras y no han vuelto a funcionar.

Se sabe que ayer fueron reparados a los harkenes que debían oponerse a nuestro avance, 5.000 cartuchos.

Los prisioneros que hizo la harka amiga de Ab-el-Kader, fueron 16.

Lo de las recompensas. Cierva extrañado

El ministro de la Guerra se mostraba esta tarde muy extrañado de la ligereza con que ciertas informaciones atribuyen al señor Maura la declaración de que se desistiera por ahora de discutir el proyecto de recompensas.

Este se pondrá a debate en el momento que lo estime oportuno el presidente de la Cámara.

Parte oficial

Madrid 8

El parte oficial de guerra de hoy, dice que no ha ocurrido novedad en nuestra zona marroquí.

Nota de guerra

Madrid 8

El ministerio de la Guerra ha publicado una nota desmintiendo las afirmaciones de que aumentasen las enfermedades entre las tropas expedicionarias de Melilla y carezcan éstas de tiendas y ropas.

El ejército está provisto de todo y se completarán y perfeccionarán los servicios para la mayor comodidad posible de nuestras tropas en la vida de campaña que hacen.

Una pena de muerte

POR TELEGRAMA

Madrid 8

Se ha sabido que en el Consejo de ministros del sábado, se examinó el expediente de indulto de la pena de muerte impuesta a Abel Blanco Rodríguez.

Los informes de la Sala sentenciadora, Consejo de Estado y ministerio de Gracia y Justicia eran completamente negativos.

El Sr. Franco Rodríguez, profundamente apenado, expuso su opinión contraria al indulto, porque no se atrevía a ir contra todos los informes ni había resquicio para aconsejar el indulto al Rey.

Léase la cuarta plana

Banco Hispano Americano

Capital 100.000.000 de pesetas

Gran Vía de Colón

Realiza, dando grandes facilidades, más operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado su superioridad para todas las operaciones en el mundo de hoy.

Este Banco posee a su disposición el depósito, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja en el movimiento de Caja de Ahorro para la construcción de viviendas, dotadas con los mejores materiales, preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta las seis y desde las diez de la tarde de los días de la semana.

Previsiones de cambio de divisas

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

PRECIOS DE CAMBIO DE DIVISAS

Enviando a la casa, 5 pesetas, se reciben 1,25, 1,50, 2,00, etc.

EL SEÑOR D. GIL GIL BELON. Ex alumno de la Facultad de Medicina. Ha fallecido en el día de hoy, a los 18 años de edad, en Armilla, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados padres, don Antolín Gil Prieto y doña María Estrella Belón de la Fuente; sus hermanos, don Pedro y don Manuel; sus tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades que sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir a la conducción del cadáver, a las 16 horas del día de mañana, desde su casa mortuoria «La Agrícola» (Llanos de Armilla) al cementerio de esta Villa, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Armilla, 8 de Noviembre de 1921.

Instrucción pública

Inspecciones.—Con extraordinario entusiasmo se viene celebrando en Madrid la Asamblea de Inspectores, cuyas sesiones son presididas por el ministro, el director general y otras altas personalidades. En las sesiones celebradas se han tomado acuerdos de verdadero interés para el bienestar cuerpo de Inspecciones.—AQUINO.

Jueves Eucarísticos

Visita a los Sagrarios.—Mañana Día mediano, se hará por los señores de los Jueves Eucarísticos y señoras de la Asociación de Nuestra Señora del Rosario, la visita al Sagrario del Colegio del señor Riquelme. La salida será de la iglesia de Santa María Magdalena a las ocho en punto, y a las ocho y media se dará una misa con S. D. M. de manifiesto en la capilla del expresado Colegio, haciéndose el ejercicio propio de los jueves y terminando con el acto de desagravios y la bendición con el Santísimo. Por la tarde, a las cinco y media, se hará el plácido ejercicio de la hora santa en la iglesia parroquial de Santa Escolástica. El próximo mes se hará igual visita al Sagrario del Colegio de Cristo Rey.

Guardia civil

La de esta capital, ha detenido a Emilio Delgado Ratz, rec amado por la autoridad judicial. —La de Turón, ha deno ciado por pastoreo abusivo, a José Manzano Alonso.

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos internos del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL

y Venéreo-sifilis

LAMPARA DE CUARZO

para el tratamiento de heridas, úlceras, berrugas, peladas, fias, pruritos, sordos, eczemas, etc., etc.—Baños de luz

Piazza Nueva, 2, entresuelo — De 3 a 6 —

Para las señoras y señoritas

Al abrir la «Academia Parisiense», tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la Sociedad, ya que por igual interesa a la señora laboriosa que a la escritora elegante, para que por sí mismas satisfagan las más exigentes y apremiantes imposiciones de la moda, siguiendo como el arte de vestir, culto que cada día se impone más en la actual Sociedad. El corte y confección concubiose y digna a la mujer y constituye la mejor nota para la niña. Pues toda señorita debe saber hacerse por sí sola sus vestidos y demás ropita, y en caso de necesidad podrá trabajar honradamente. Esta Academia es la única en Granada que enseña teórica y prácticamente el remiendo y sencillo sistema de corte Parisiense y garantiza la confección completa en tres meses, a precios módicos. Dicha Academia quedará abierta el día 1.º de Octubre, en la calle de la Alhondiga número 7, piso 3.º.—LA DIRECTORA.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RINON Y VIAS URINARIAS

POR EL Dr. Angel Guizarro

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

CONSULTA DE DOS A CUATRO GRAN VÍA 2, PRAL.

HOTEL ROSARIO-JAÉN

Auto a las tranvías

No reconocen rival los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPAÑOLA S de Logroño.

Son muy solicitadas

y de excelente efecto, las creaciones recibidas para la presente estación en

EL BUEN GUSTO, Zacatín 12

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de aliz de Carlos.

Salón Victoria

Programa para hoy

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la extraordinaria comedia americana en tres partes exclusiva Julio César titulada,

El jineté misterioso

3.º Grandioso acontecimiento; estreno de la segunda jornada en tres partes de la maravillosa joya cinematográfica en tres jornadas, y perteneciente al REPERTORIO DULCINEA,

Ordenes robadas

Interpretada por seis estrellas: Kitty Gordon, June Elvidge, Montagu Love, Carlyle Blackwell, Dore Davidson, James David

Bntacas, 0,50 pesetas

PÉRDIDA

La persona que se haya encontrado un pendiente con tres brillantes, que se ha perdido en la tarde del pasado domingo, desde la Carrera de Genil al paseo del Salón y Bomba, y quiera devolverlo a la casa Carrera de Genil, número 75, se le abonará todo el valor del pendiente.

OLYMPIA

Grandes funciones para hoy 9 de Noviembre de 1921

Cine y variedades — Programa — ma selecto y variado —

1.º Sinfonía.

2.º Pelucas cómicas.

3.º Debut de la notable bailarina Elsa Worz.

4.º Debut de los excéntricos cómicos Los Hitzers.

5.º Debut de la genial cantonista Mima Heris.

2 secciones, a las nueve y diez — y media de la noche —

PRECIOS: Butaca de patio, 1,00 pesetas. Idem de pral, 0,60. General, 0,30.

LOCOMÓVILES

y Semifijas y máquinas a vapor. Calderas. Motores a gasolina. Motores a gas por aspiración. Tractores a vapor. Grup s bomba. Motores eléctricos y Dinamos. Camiones y Automóviles. Sordadoras para pan. Sierras de cinta y Transmisiones de ocasión. M. Simonet, Ancha de la Virgen, 13, Granada.

Chota extraviada

El día 5 se perdió una chota, negra, mocha. Se gratificará bien a quien la presente en la casa número 53 de la calle Real de San Lázaro.

Asland, Lanfort y Hispania

Los Cementos Portland de mayor resistencia — GRANDES EXISTENCIAS —

Próximo a recibir varios wagoes. Comprando wagoes completos precios especiales. Fábrica de Motos Hidráulicas fabricados con Cemento LAFARGE. VICTORINO LAS HERAS La Fabril Granadina. Aguilá, 8 y Cruz, 7.—Teléfono, 281.—Granada

PEDID en todas partes El más selecto y acreditado Anís Padre Benito Constantino (Sevilla) Para pedidos, a quienes les sea conveniente Miguel de Luz Téllez Cueta S. Gregorio, 8 GRANADA

CRONICA RELIGIOSA

Santo del día.—La dedicación de la Basílica del Salvador. Liturgia.—La misa y oficio divino son de esta solemnidad, con rito doble mayor y color blanco.

EL SEÑOR Don Emilio Alor Echeverría HA FALLECIDO PÍDORAMENTE EN EL SEÑOR, EN EL DÍA DE AYER, Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada madre, doña María Echeverría Jaurena; su desconsolada hermana, doña Purificación Alor Echeverría; su tía, doña Mariana Echeverría (ausente); su prima, doña Ascension Echeverría; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

LE RUEGAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy día de la fecha, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Bibarrambila, 6 y 7, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la casa mortuoria y se despide en Santa Ana. NO SE REPARTEN ESQUELAS Granada, 9 de Noviembre de 1921.

La Soledad.—R. Moral. Plaza Palacio Arzobispal.

Tribuna libre Después de quince días de licencia el juez de Guadix, don Ramón Morales Paraja.

Licencias Ha comenzado a usar quince días de licencia el juez de primera instancia de Villacarrillo, don Francisco Rojas Rojas.

Pleito En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido en el juzgado de Linares entre don Juan Santos García, con la sociedad «La Tortilla», sobre accidente del trabajo.

Juicio suspendido Por enfermedad del procesado José Sánchez González, fué ayer suspendida la vista de la causa del juzgado del Salvador, por tentativa de violación.

EL OIDOR DORRIGA En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, talonarios (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, cartelas de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y juzgados, obras para escuelas Normales y de primera enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

ECOS DE SOCIEDAD Nuestro estimado amigo el director de la sucursal del Banco Hispano Americano don Rafael Rubio Calmesino, está recibiendo infinitas pruebas de pésame de sus numerosos amigos...

Sección judicial Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado del Salvador: Vista de instancia y apelación de don Juan Santos García.

A sus destinos Ha vuelto a encargarse de su destino el juez de primera instancia e instrucción de la Carolina, don José Pérez Pérez.

Anunciándose en EL DEFENSOR DE GRANADA, puede usted acrecentar sus ventas

sollicitudes de don R. Jiménez de la Sierra y el señor Rabal Castrino, solicitando autorizaciones para el traslado de restos mortales en el Cementerio. Fábrica de aserrar. Alineación de fachada.

La Alcaldía publica los siguientes edictos: Uro, anunciando que en vista de la sollicitud de don Francisco Carrillo Herrera, pidiendo autorización para la instalación de un aparato de a errar maderas en los talleres que tiene establecidos en la Avenida de los Andaluces, de conformidad con lo prevenido en las Ordenanzas, se señala el plazo de quince días para que los que se crean perjudicados presenten por escrito sus reclamaciones en el Negociado de Fomento, donde se halla el expediente de autorización.

Mernias (quebraduras) cutáneas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Negociado de Quintas. Se presente a recoger documentos de la erés, Luis Medina Murgara.

Los fondos municipales. Ingresos.—Resultos, 5.813,82 pesetas; por matadero, 45,74; puestas públicas, 33,50; arbitrio matadero, 305,90; arriendo carnes, 28,70; Cementerio, 378,16; licencias, 22; mulas, 2; beneficios matadero, 410,48; consumos, 12.903,34; grifos, 750; kotos necesitada, 1,60.

El viaje de Liautey El mariscal Liautey, después de inspeccionar detenidamente el frente de Beni Uarain, ha llegado a Tazza.

El Ayuntamiento Orden del día para la sesión de hoy. Comunicación del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, participando haber revocado el acuerdo de la Corporación de 6 de Octubre de 1919, que denegó el permiso a don J. Roca para avanzar la verja que cierra el hotel de su propiedad número 11 del Paseo de la Bomba, a la vista de la edificación que fijó el Municipio, y declarando en su consecuencia que a dicho señor asiste un perfecto derecho para realizar las obras.

La comida de los Hospitales Hospital de San Juan de Dios.—Desayuno: Sopa y café. Comida: Paella y vino. Cena: Guisado de carne con patatas y café con leche. Raciones especiales de leche, carne y huevos.

COMPRO Medallas de oro, Alfozinas, Isabelinas, Libras esterlinas, onzas, medias onzas y monedas americanas. Pago por todo su valor. Zecafis, 18, esquina a la Alcaicería.

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

LA INYECCION Y ER Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA (purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes Resultado infalible en 99 por 100 de los casos Precio del frasco: 4 pesetas :: De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Consultas en Granada por el propio ortopedico de la Facultad de Medicina de Madrid. D. Jerónimo Paré Gual.

Mernias (quebraduras) cutáneas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Los fondos municipales. Ingresos.—Resultos, 5.813,82 pesetas; por matadero, 45,74; puestas públicas, 33,50; arbitrio matadero, 305,90; arriendo carnes, 28,70; Cementerio, 378,16; licencias, 22; mulas, 2; beneficios matadero, 410,48; consumos, 12.903,34; grifos, 750; kotos necesitada, 1,60.

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

ALQUILO casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía. Detalles y precios, a doña Victoria Quero, Ontegar-Purchena, (Almería).

Vapores Correos del Lloyd Latino VALDIVIA PLATA Para más información, sus consignatarios MIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C., Benicazal del Principado, 18, ALMERIA

Dr. Rivera Consultorio: Cuesta de Gómez, núm. 9. Teléfono 146. DE LAS DOS HASTA LAS CUATRO.—Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia a cualquier hora del día o de la noche.

Fundición de Hierro y Bronce LUIS DIAZ.—Gran Capitán núm. 20. OFICINAS Y DEPÓSITO: PLAZA DEL SOLERILLO, 6. TELEFONO, 507

VENTA Per ausentarse su dueño, se venden por pensión vitalicia, al contado o a plazos, la propiedad usufructo, acciones y derechos de varias fincas rústicas y urbanas, de una testamento. Preferible abogado. Para tratar y detalles, Café Alameda, de 4 a 5 tarde.—Cuadros.

LECHERIA Los MOLINEROS.—Capuchinos, 13. Leche de cabra a 90 céntimos litro.—Se garantiza su pureza.—De 7 de la mañana a 11 de la noche. Servicio a domicilio

Motor gas pobre 350 H.P. marca Otto, con alternadora, vendido, en buenas condiciones. Razón, Juan Mussons, Trafalgar 23, Barcelona.

DIRECTOR para sucursal en esta provincia, necesita importante empresa industrial y petrolífera. Útilo fijo y participación beneficiosa; indispensable disponer de pesetas 20.000 y excelentes referencias; escribir detalladamente apartado 588, Madrid.

EN ANTEQUERA CONSULTORIO MODERNO Medicina y Cirugía Curación de las enfermedades de la MATRIZ: dolores, inflamaciones, fibrosis, trastornos menstruales, fujos, tumores y esterilidad.

SI QUERBEIS tonífico venoso capilar volviendo a su primitivo color, used Wiegell. No mezcle, quite la capsula y pásela a la boca como lo ordinario. Pádelos, s. M. Paraja, Coscolluela, 2, Granada

En todas las edades hace falta hierro y fósforo para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud. Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente. Tome usted desde hoy mismo HIPOFOSFITOS SALUD

LA FAVORITA MESONES, NÚM. 49 Loza, Cristal, Porcelana y Artículos para regalos Inmenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, decoradas con oro, desde 135 pesetas

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1864 El Rey del Tocador Jabón aromas de la Tierra Especialidad en aguas de tocador, KANAKOA, DIVINA BRISA DE LA MONTANA, FLORIDA, EXTRACTOS SUPERFINOS PARA EL PAÑUELO Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Enfermedades de los ojos Consulta especial a por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina, especialista en Otorrinolaringología y jefe de Clínica Otorrinolaringológica en París. Horas de consulta, de 2 a 4. Días festivos de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2.

FRASCO A 3/25 PSETAS de venta en la Farmacia y en la Droguería "Alhambra" Plaza de las Pastillas y Marqués de Caceres 2.

Farmacia del doctor J. Regio Catedrático de Química Orgánica Gran Vía, 33 y la roca de Falcon Medicamentos de absoluta pureza.—Completos surtidos de productos nacionales y extranjeros. Síst. Histogénico Dinámico. Nacit; Tónico reconstituyente. Síst. Anestésico, Nacit, Anestésico y calmante. Lavativo Regulador, Nacit. Ocas Antibióticas, Nacit. Suero Antineurasténico, Nacit inyectable indoloroso. Tónico Granular, Facit. Cole Granada, Nacit. Laboratorios especiales para Análisis Clínicos e Industriales

La lotería de Navidad

El sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de Diciembre de 1921, constará de 50.000 billetes a 2.000 pesetas cada uno, divididos en vigésimos a 100 pesetas.

99 ídem de 10.000 ídem para los 99 números restantes de la centena del premio con 5.000.000.

premiado el número 1, su anterior es el número 50.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Mañana jueves, gran función de tarde, tomando parte todas las atracciones. En breve nuevo debut.

Teatro Cervantes. Esta noche, último día de cine en este teatro, proyectándose dos magníficas y sorprendentes películas tituladas: «Historia de una madre» y «El pequeño millonario».

Sucesos locales. ¿Qué vecinas tienes, Francisca! En la Comisaría de Vigilancia denunció Francisca Podadera Sánchez, de cincuenta y dos años, habitante en el Altillo de las Eras, que constantemente es maltratada e insultada por su vecina Concepción Villegas López.

Dos valientes. Ayer tarde, el aspirante a agente de Policía señor López Daza y los guardias municipales Lachica y García, detuvieron a Luis García del Aguila, de veintisiete años, y a Miguel Rivera, de treinta y cinco, que penetraron en el establecimiento de buñolería situado en la plaza de la Marianna, propiedad de María López Martín, de cincuenta y seis años, insultándola y amenazándola con un revólver.

Regalo de los Almacenes "San José"

Por cada compra de 25 pesetas, se regala una papeleta de participación en el Número 00.879, para el sorteo de Navidad y a cambio del ticket numerado desde hoy.

EL SIGLO

Grandes Almacenes de Pañería y Sastrería

Reyes Católicos, 8.-Teléfono, 577.-GRANADA. La Casa más importante en Ropas Hechas, de confección esmerada para Caballero y Niño.

Para luchar contra la Carestía de la Vida. LITHINÉS del Dr. GUSTIN. Para todas las afecciones de los riñones, vejiga y estómago, y contra las manifestaciones del artritismo, es menester que beban agua litinada.

San Cayetano. FABRICA MODELO DE ALMIDONES DE TRIGO PURO; ESPECIALIDAD EN ALMIDONES PARA CONFITEROS Y FABRICAS DE APRESTOS. JOSÉ CORTÉS AGUADO. SENSACIONAL DESCUBRIMIENTO AGRICULTORES. Fertilizante GLADY.

Para obtener un pecho duro y hermoso? «Agua Oriental». Representante exclusivo para la provincia de Granada: JOSÉ PÉREZ GARCÍA.-IZNALLAZ.

La Moda Práctica. AÑO XIII. Es la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. EPILEPSIA.

La Mano del Muerto. CONTINUACION DE El Conde de Monte-Cristo. POR ALEJANDRO DUMAS; RAMON SOPENA, EDITOR.

carictez de que no me sucederá lo mismo, al menos por igual motivo. Pero, puesto que habéis hablado del procurador del Rey, que yo desearía olvidar siempre que concurro a vuestras salones en noches como esta...

tengo que daros... no pueden salir de los labios de un periodista, como vos decís... Beachamp acentuó bien estas últimas palabras que hicieron estruendo de nuevo a la señora Danglars.

la retirarse apoyada a la mejilla de los dedos de la mano derecha. «¡Pero yo no me engaño aún, como todos los que te rodean! Existe en tu pasado algún secreto terrible que ocultas oído, como a los ojos del mundo; pero no a los míos! ¡Hay en tu vida presente algo (de infamias, que disfrazas con esmero en el fondo de ese pecho de mármol! Trabajemos; poseo ya un secreto importante del pasado, y descubriré el resto hasta la actualidad.

de un procurador del Rey turbado y triste... «¡Oh!... perdonadme... quizá por ser novicio aún no he aprendido a conservar ese rostro de piedra que conviene a un magistrado.

sin pasar por incóvil ante el ministro, dándole a entender que desconfiaba de su discreción; luego, pues, a Debray y murmuró una palabra a su oído: «Debray palideció; pero, disimulando en el acto su turbación, despidióse del procurador, y regresó a la sala en que la Baronesa parecía esperarle con inquietud. El procurador del Rey se retiró de casa de la señora Danglars sonriendo irónicamente.